	圆满完成学业，顺利扬帆起航

	——记上海市徐汇区业余大学2013届特教毕业生毕业典礼
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13届特教毕业生集体照

2013年1月12日上午10:00，徐汇区业余大学特教部的老师们和全体2013届毕业生在一号楼201室第三报告厅召开了毕业典礼。到场的领导有我校张社校长、林鹄副校长、教务处主任曹政老师、特教部主任李根宝老师、沈雪晴老师。同时，还有一些毕业学生的家长、和企业爱心人士亲临现场，参加毕业典礼。
2013届毕业生典礼在沈雪晴老师的主持下拉开帷幕。千言万语道不尽浓浓的师生之情，老师的恩情铭记在心，首先毕业生代表李蒋南、张士敏同学发言，感谢老师的教导和栽培，表达对母校的依恋，对同学的不舍，最后祝老师身体健康、工作顺利，祝愿母校的明天更辉煌，并向母校赠送了感恩牌。接着，毕业生家长代表发言、向学校赠送感谢锦旗，家长们质朴的话语，道出了对学校和老师的无比感激！2013届动漫班谢利安同学的父亲从浙江余姚的农村，提早一天不远千里赶到上海，就是为了献上一面感谢学校的旗帜，当老父亲用颤抖的双手向校领导递上锦旗的那一瞬间，感动了在场的每一位。随后，特教部主任李根宝老师发言告诫同学们说：“同学们今天的毕业，只是人生中一个学习的阶段，大家还将在社会这个大学堂里继续学习和实践，在这里送给大家四句话：一、一个人没有忧患意识将是最大的忧患；二、一个人没有人生目标将一事无成；三、一个人没有学会做人将在社会上四处碰壁；四、一个人没有掌握专业技能将无立足社会之本。”嘱咐全体毕业生在以后的工作中踏实做事、老实做人，做个对社会有用的人。最后，副校长林鹄致词，致词中表达了林校长对毕业生们的衷心祝福和不舍之情，要求毕业生们不要放弃进修，终身学习，用知识武装自己，开拓美好未来；希望毕业生们遇到不如意的事和困难时保持乐观、豁达的心态，随时可以回到学校寻求帮助。典礼上，张社校长向企业和爱心人士赠送纪念牌，感谢他们对残疾学生的帮助与关爱。

毕业典礼到了高潮，学校领导为全体毕业生颁发毕业证书，并合影留念，这意味着毕业生们正式毕业了！伴着毕业生们一张张幸福的笑脸，2013届毕业生毕业典礼圆满结束。
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毕业典礼出席领导和到会全体学生、部分家长和企业爱心人士
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毕业生代表发言并向母校赠送感恩牌
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毕业生家长代表发言并向学校赠送锦旗、张校长向企业爱心人士赠送感谢牌
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校领导为毕业生颁授毕业证书
2013届动漫班代表发言稿
尊敬的各位领导、老师，亲爱的同学们：

　　大家好！

　　我是2013届动漫设计与制作班的李蒋南。很荣幸今天能够站在这里，代表2013届全体毕业生进行发言。首先，请允许我向即将毕业的同学们表示衷心地祝贺，祝贺你们圆满完成学业；同时致以诚挚的祝福，祝福你们的人生之路顺利起航。

　　大学生活如白驹过隙匆匆流逝，却又在而后的思念里细水长流，思念中夹杂着深情，夹杂着感动。转眼又到一年一度学校桃李树结满成熟硕果的毕业季。此时此刻，我和大家的心情一样——纵然充满喜悦，却也是掩饰不住内心的留恋与感伤，昔日的点点滴滴，林林总总跃然而起……

　　大学两年,伴随着同学们的大学生活和成长历程。期间，我们可能也吵过，也闹过；但我们也一起哭过，一起笑过；更一起快乐，一起悲伤。这就是我们相互倚靠、共同走过的青春啊！这两年我们学会了从思考中确立自我，从学习中寻求真理，从独立中体验自主，从计划中把握时间，从交友中品味成熟，从实践中赢得价值，从兴趣中获得快乐，从追求中获得力量，也从历练中懂得了报答与感恩。

感谢母校组织的多样的社会实践，让我们懂得了团队协作精神，发挥了我们的想象力，丰富了我们的知识。感谢母校，为我们设置的具有竞争力的专业。

　　感谢老师，两年来，课堂上老师们字斟句酌知识的播洒的画面还历历在目。是你们引领我们步入知识的殿堂，是你们授予我们专业知识与做人的道理，使得我们获得知识的同时也获得了希望。我们的老师是那么的认真负责，对我们充满着期望，就连在毕业设计结束后老师们也都还会语重心长的为我们指点走出社会后该注意些什么。你们是开启我们未来美好生活的引路人，也是照亮我们前进方向的指路明灯。学生即将远行，就让我们深情的道一声：老师，您辛苦了！

　　毕业是伤情而张扬的告别。在这启程的时刻，新的大门又将向你们敞开。各位同学中有的继续求学深造，有的将要踏上工作岗位。我们一定会做拥有智慧并富有激情的人，做德才兼备并勇于创新的人，做富有责任并敢挑重担的人！让我们发扬多元化人才培养的精神，在社会的各行各业都尽情施展我们的才华。

最后，让我们一起祝愿母校的明天更加辉煌；祝愿我们敬爱的领导和老师们工作顺利，身体安康，合家幸福，万事如意；祝愿全体毕业生事业有成，前程似锦！愿大家都拥有一个灿烂辉煌、幸福美满的未来！同时让我代表全体毕业生真诚地道一声：“母校，谢谢您！老师，谢谢您！”

　　谢谢大家！

2013届装潢班代表发言稿

尊敬的领导、老师们，可爱的同学们，大家好！

　　　今天是我们三年级在校最后一天，也是毕业的日子。我是装潢设计大专的班长叫张士敏。我在这儿看着大家，让我想起来我一起了三年前刚进入学校的样子，记得当时我们满心欢喜的来到这里，认识了许多新朋友，还有几位那么好的老师。成为一名大学生，一直是我的愿望和梦想。在跨入大学校门的那一刻，我感叹我的大学梦终于实现了，在三年内，不管炎夏或是严寒，我任然坚持准时来校上课，慢慢的积累知识，三年来，我不断朝着这个目标努力学习，努力提高自己的专业素养。

　　　2010年暑假，在沈老师的帮助下，我进入了峰景建筑事务所开始接受CAD制图的培训，从一开始的忐忑，到慢慢的适应，期间，老师们给予了我莫大的支持和关心，他们利用业余时间还邀请专业老师为我进行培训和心理疏导，不仅帮助我提升专业技能，也逐渐消除了我在健全人团队里的恐惧，让我在最短的时间内适应了这个全新的工作环境，我再一次的感谢老师们无私的奉献和谆谆教导。今年，公司里又来了一个新同事，是我的学妹宋莉，我也会尽自己最大的努力，来帮助她，就想当初老师们帮助我一样，让学妹更好的适应这家日本公司的工作模式。

今年，我只是短暂的告别母校。因为我非常不舍得这么好的学校，这么好的老师们。寒假结束，我将继续就读徐汇区业余大学与上海戏剧学院合办的聋人艺术设计专升本，继续深造自己，世界要自己去一点点见识，路也定要自己一步步走来，以前我依靠我父母，现在要依靠自己，为的是将来自己成为父母的依靠。

　　　在这里，我再一次对各位老师，说一声谢谢！

2013届动漫班宋莉同学家长发言稿

尊敬的校领导、老师、家长和同学们：

　　　您们好！今天是学校13届聋人学生的毕业典礼，在座的同学都是来自五湖四海，看到同学们来之不易的今天，我们在座的家长此时心情也非常激动。

　　　徐汇区业余大学有二十多年的聋人特殊高等的教育经验，他们脚踏实地的工作作风和正确的办学理念，使我们这些特殊残疾的儿女，通过这两年的学习将要走上社会走上就业岗位，这些是我们做家长的连想都不敢想。但是，今天！马上！不久的将来要实现了。靠他们自身的努力，当然更离不开学校领导及老师们的关心和教导，老师把他们看作是自己的亲人一样，这些孩子思想、性格与众不同，遇到问题更是理解不了，叛逆性很强，但是，老师们从专业的发展上和思想问题的心理沟通上都灌注了极大的心血，他们的班主任老师更是无时不刻地关心他们的生活和思想情况，随时沟通取得和家长联系，耐心解开他们的“心锁”。

我们的孩子都是带有残疾的残疾人，有其特殊性，在社会上他们是弱势群体，从孩子进学校起，学校就根据社会需求和学生的不同特长，因材施教，学习能自立于社会的专业技能，为就业难铺路，打开多条就业通道。两年里，不管寒假、暑假学校老师为了学生的实训和就业困难再大也从不放弃，放弃休息时间，奔波多家企业，给学生们创造实习锻炼的机会，这些机会是相当不容易的，学生中有些是外地的户籍。在暑期大热天老师们都坚持带领学生们去各家企业了解、体验和工作实践，老师们不辞辛苦的为聋人学生做了大量的工作，生病了都不休息，他们的工作精神连企业的老总都非常感动和钦佩。这一切都要感谢徐汇区业余大学的校领导和老师们，在此我代表在座的孩子们和家长表示深深的敬意和感谢！

沈华棣

