“无声课堂”为聋人发声
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2014年7月28日，淘宝大学、阿里巴巴集团社会责任部联合上海小笼包聋人协力事务所、上海徐汇区业余大学发起的第二届“无声课堂”在淘宝城开班。
第二届的无声课堂，是由7天的电商美工培训+1天淘宝游学组成。游学的路径始于参观淘宝城，淘宝文化的课程以及淘宝大学的网络美工课程，最后以创作淘公仔为终。
当天的课程安排紧凑，但也不失活泼，课堂时不时爆发掌声和欢笑，几乎要让怀疑这是不是无声课堂。参与培训的这群聋人孩子，活泼好动，眼神带着好奇和求知，时不时就与同伴、老师谈论交流。
小笼包聋人协力事务所执行长肖亮向记者介绍说，第一届无声课堂后，在学员间的口碑传播很广，导致第二届不仅报名人数大增，而且影响力也从上海辐射至全国。据悉，这些聋人孩子来自全国各地，大多是大二大三学生。
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（全神贯注的听课）
推进聋人就业
按照受教育程度，“无声课堂”的学员应该算是聋人中的佼佼者了，但即便身为大学生，他们在专业选择上的自由度也比较小。
据了解，目前国内有85所学校为听障人士开设大专和本科学历专业，绝大数专业都与视觉有关。主观上，由于聋人接受信息的主要通道——“听觉”的损伤，导致理解力、抽象和逻辑思维能力受到限制，专业学习能力受限。客观上，我国聋人高等教育体系中，缺乏既懂专业又受到特殊教育培训的师资，且专业的设置受到就业前景的限制。
即便专业学习受限诸多，聋人大学生仍无法实现专业就业。肖亮说，他曾到一所本科聋人学校调研，一个班21名美术毕业生中，只有两人找到了设计类的工作，其他学生要么失业，要么就是去酒店铺床，去超市收银，甚至去工厂从事重体力劳动。
而聋人设计师的困境在于：缺少实习实训的机会，无法与社会工作紧密对接。为此，无声课堂模拟真实的工作环境，希望提升聋人工作的实操技能，增强就业竞争力，缩短上岗的适应期。
但问题解决并不简单，肖亮表示，培训后就业率提升不太明显的原因，除了培训的学生还未毕业，暂时还没有岗位需求外，还有部分原因是有限的培训课堂无法与就业搭成稳定的闭环。
在实习和就业之间的过渡，健听人可以自主完成，聋人则缺少了这部分能力，也苦于无平台。
正在筹办中的成都小笼包助聋公益服务中心就是这样的一个平台，该中心拟开发一套专用于网络设计的培训课程，其课程能在较短的时间内提升听障人士的网络设计能力，同时服务中心接受网络设计订单，智能化拆分任务量，以便听障人士能在“一根网线”的情况下分量地完成网络设计订单。
“一方面磨练符合市场标准的网络美工技能，真正‘出笼’，同时也能实现聋人无障碍居家办公，减少沟通成本。”肖亮说。
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（无声课堂学员为淘公仔上色）
 
协力聋人完成自我成长
一旦来到企业，脱离了老师的帮助，聋人面临的沟通挑战更加严峻。爱心企业提供的岗位，如果不是从企业战略发展和经济效益角度去进行人力资源储备，聋人很难有好的职业融入感和长期规划。
“无声”环境造成聋人自身的信息储量较低，手语本身的特点也会导致沟通的信息损耗，阻碍了健听人与聋人的有效沟通。
在手语普及之前，解决沟通问题的关键在于聋人自身，如上海徐家汇业余大学特教部副主任沈雪晴老师所说的，“最重要的是在培训技能的同时，提升聋人的自信，帮助他们完成自我成长”，也就是说，聋人对环境对健听人不再有所畏惧或者自卑，而是正视沟通的问题，积极主动地去寻求解决。
今年的淘大无声课堂的毕业考试内容，就是帮一家特殊的淘宝店铺做设计，店主是上海市徐汇区业余大学的一名脑瘫同学，家境贫寒，因精力和实力有限而无力做店铺设计和推广。肖亮向记者展示了前三名的作品，漂亮又不乏创意，“其实活动更多是想传达给孩子们一种观念，聋人也有能力帮助别人。”
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（淘宝大学张战旗老师）

公益在淘宝大学的接力
活动当天，在无声课堂正式开课前，淘大的许多资深淘宝人为小笼包的同学们带来了淘宝企业文化课。虽然淘宝城游园会的全过程是在带队手语老师的同步翻译下进行的，大家的笑声和掌声都有几秒的延迟，但对于孩子们来说，这是闻所未闻，新鲜又好玩的经历。
今年的无声课堂还有一位特殊的老师——张战旗，他去年突发疾病，因淘宝大学联合所有淘宝大学老师乃至阿里巴巴集团小二的力量，共同募款救助，而从生死边缘被救回。因为这样的经历，战旗老师在今年用以前募款所剩的费用，成立公益基金。
另外据他透露，他已注册了济南正能量企业管理咨询有限公司，计划利用自己在电商圈的资源，为残障人士的就业培训提供公益服务，甚至组建残障人士线上的生活互助圈，帮助更多需要帮助的人。
在战旗老师的美工课上，聋人孩子们对“用数据指导设计”这样的理念有些许陌生，好在互动有趣，在欢笑中也就收获了知识。
淘公仔白模手绘是孩子们最喜欢的环节。虽然白模手绘过程较为复杂，但每个孩子都异常认真，大展身手。因为成品要留作拍卖，孩子们只能与自己的漂亮作品合影了。一天的活动下来，聋人孩子朱士程说，“学到了很多东西，眼界更开阔了。”
除了无声课堂，淘宝公益还有其它扶助弱势群体的项目，如魔豆计划帮助城市贫困女性，如阿里巴巴前端和UED自发组成的信息无障碍小组，意在优化盲人读屏功能的体验。
从无声课堂到小笼包，其实更应该看到，公益的持续发展更依赖公益思维的转变，协力聋人完成自我成长，获得自信和发展的实力。
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（2014无声课堂结束合影）

